

诚信待人,从摆地摊到经营两家超市

坚守初心,他致富不忘惠民



本报记者 余记其
本报通讯员 姜锁平 杜文韬

20多年前,他只是一位摆地摊卖瓜子、花生的农村小伙,如今,他一手创办了两家超市。致富不忘惠民,他不仅常常开展超市下乡惠民活动,让村民们享受到更多的实惠和福利,还安排了30多人就业,更长期坚持做力所能及的公益事业,他就是丹阳市吕城镇旺家购生活超市负责人王建。

白手起家,一路辛苦创业

记者采访王建时,他正在超市检查商品摆放情况。今年43岁的王建皮肤黝黑,看上去比同龄人要老一些,但说起话来,却声音洪亮,他说:“习惯了忙碌,如今在办公室一天都坐不住。”

王建白手起家,如今的事业是他一点一滴拼下来的。1997年,初中毕业面临升学的他,因父亲在常州打工时遭遇车祸去世,

肇事车辆逃之夭夭,家境一下陷入低谷。当年5月,17岁的王建从徐州到常州处理完父亲丧事后,只身留在常州,先靠捡拾农田间废弃农药瓶变卖挣了400多元,后来到与常州交界的丹阳吕城镇街头卖瓜子、花生,“刚开始卖瓜子、花生时,都是去批发市场拿瓜子,由于没钱买炒货机,用自制的炉子、铁锅、铁铲手工炒制后,到街头马路边售卖。”

王建介绍,他在吕城镇大运河泰定桥头马路边摆地摊卖炒货一年后,购买了一台小型炒货机,在街头现炒现卖。王建十分勤劳,每天起早贪黑地拉着机器和炒货到街头销售。通过几年努力,王建积攒了一点钱,于是租了门店,不仅炒货品种增多了,他还开了一间便于老年人休闲的茶馆。

就这样,王建一步一个脚印经营着自己的小生意,2003年,他办理了“王氏炒货店”的个体户营业执照,正式踏上创业之路。

诚信待人,打造惠民超市

随着生意越做越大,王建搬迁几次门店后,于2018年在吕城镇集镇上租了700多个平方米的

门店,创办了一家水果超市。

王建每天都精心挑选水果,真诚对待每一位顾客。慢慢地,王建做生意诚信的名气开始传开了,一些宾馆、酒店等大客户也主动找上他,由他供应水果。

“做生意要广交朋友,与生意伙伴的交情,是一点点积累起来的。”生意做大后,王建经常告诫员工说,“不要过于计较每一笔生意的盈亏,否则与生意伙伴的合作必定不长久!”

2023年,在水果超市的基础上,他又创办了“旺家购”大型生活超市,营业面积达3200平方米。王建在超市开业时说,“用心打造惠民超市,这是我创业时的初心”。

为了给群众提供更多的优惠和福利,去年以来,王建常常开展超市下乡惠民活动,让村民们在家门口就能吃到新鲜、美味的食品。王建说,他利用超市下乡惠民活动的契机,已在吕城镇11个行政村分别创建了便民购物微信群,“群众只要将需要购买的物品在群里一说,我们员工马上与其对接,直接送货上门。”

初心不变,积极回报社会

采访中,王建特意提及一件

感人的往事:当年因资金周转困难,没有钱进货。他怀着试试看的心理,与贺姓邻居说了一下困难,没想到,邻居二话没说就借钱给他,让他渡过了难关。对此,王建心存感激。

“一路走来,始终不忘别人的帮助,所以,有机会我也要帮助别人!”王建是这样说的,也是这样做的。

王建现在创办的两家超市共安排了30名员工就业,他始终将员工当作家人一样去关心帮助。为了帮助一位来自云南的员工省下房租及水电费,王建让他住在自己家中,让员工感激不已。

多年来,王建热心公益事业,还坚持做慈善捐助,每逢重阳节,他都要去看望慰问吕城镇敬老院的老人,给老人们送上节日礼物。

经营超市,最大的惠民是守好食品安全关。近年来,王建持续追加在食品安全方面的资金投入,卖放心食品,近年来,他所经营的两家超市均被评为镇江市放心消费创建示范单位。

王建表示:“我希望通过自己的努力,去影响身边的人,尤其是年轻人,让他们更加爱岗敬业、勤劳踏实。”

75户困难职工家庭享受冬季用电优惠

本报讯(朱婕 季溢贤)1月5日,家住润州区和平路街道清河湾小区的王先生,以线上方式顺利办好了困难职工家庭每户每月15千瓦时免费用电的业务。“不用跑腿,享受好政策!”他对此赞不绝口。

近日,镇江供电公司收到了由市总工会统计的2024年度困难职工家庭清单,按照省、市发改委《关于居民生活用电实行阶梯电价的指导意见》,困难职工家庭每户每月可享受免费的15千瓦时用电。“拿到清单后,秉承‘让数据多跑路,让客户不跑路’的服务理念,我们迅速行动,利用民政部门提供的身份证件、地址信息,营业厅人员将其与电力营销系统进行了信息化自动比对。”镇江城区供电营业厅负责人穆晓静介绍,经过核查,这部分困难职工家庭的冬季用电量同比上涨约80%,增加了经济负担。

考虑到多数困难家庭存在出行不便的问题,镇江城区供电营业厅创新推出“零证办”服务模式。该模式充分利用数据为依据,调取客户资料,实现线上用电办理流程,减少中间环节,让群众享受到便捷、舒适的“居家服务”。

安装扶手 贴防滑条
社区为民服务暖人心

本报讯(张嘉威 林兰)“年纪大了,腿脚不行了,每次下楼都提心吊胆。碰到雨雪天气更是千万小心,生怕一不小心就会摔倒,请社区帮忙想想办法。”近日,居住在经折巷20号的唐大爷来到京口区健康路街道健康社区,讲述自身遇到的难处,希望社区能够帮忙。

健康社区工作人员立即上门查看情况,发现该处楼梯较陡,每级楼梯较高,逢雨雪天气楼梯湿滑,易出现滑倒情况,存在安全隐患。但是该处为老旧小区,没有物业管理,也没有公共

维修基金,直接加装扶手较为困难。考虑到居民安全和现实需求,健康社区积极上门与住户沟通,经过协调,居民和社区共同出资,在此处加装了扶手,居民上下楼不用担心摔倒了。

考虑到居住在这里的老年人偏多,腿脚不够利索,上下楼梯可能踩不稳,社区又贴心地为每级楼梯加装了防滑条,为居民上下楼再添一层保障。“又是装扶手,又是贴防滑条,以后雨雪天气我们上下楼梯,再也不用担心滑倒摔跤,真是太感谢社区了!”唐大爷感谢地说。



1月6日,江苏大学志愿者来到润州区七里甸街道二道巷社区周末小课堂,开展“变废为宝倡低碳 科普环保伴我行”活动,指导小朋友用旧纸板、易拉罐等废旧材料制作各种科普作品和环保工艺品,增强孩子们节约资源和低碳环保的意识。 石玉成 摄影报道

福彩中奖号码

福彩“东方6+1”(第24003期)
中奖号码:2 7 2 6 0 7+鼠
福彩“3D游戏”(第24006期)
中奖号码:2 1 2
福彩“15选5”(第24006期)
中奖号码:1 2 5 8 14

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第24003期)
中奖号码:7 9 12 23 29+1 2
体彩“排列3”(第24006期)
中奖号码:2 8 4
体彩“排列5”(第24006期)
中奖号码:2 8 4 7 7



公益广告 镇江日报社 宣